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Acta de Asamblea Comisión Formación N°1 

Acta n°:       1 
Tipo de asamblea:       Virtual  
Fecha:       16 de abril de 2024 
Hora inicio:       09:00 
Hora término:       10:00 
 

Integrantes 
N Nombre Cargo/unidad 

1 Paulo Acevedo Jefe de Desarrollo Docente DUOC UC  
2 Elizabeth Roco Profesional Dirección de Innovación Docente y Desarrollo Curricular - UCN 
3 Francisco Gallegos Vicedecano de la Facultad de Educación UATON 

Francisco Gallegos - francisco.gallegos@uautonoma.cl 
4 Grisel Valdés Jefa de Carrera Ped. en Ed. Básica MLM. Coordinadora Área Organización Académica DEH. 

Académica de Apoyo, Dirección de Docencia, Vicerrectoría Académica - UMAG 
5 Jocelyn Gaete Profesional Área de Formación Pedagógica Universitaria, Dirección de Docencia y 

Pedagogía Universitaria - UAH 
6 Francisca Lohaus Profesional Vicerrectoría Académica - Desarrollo Curricular y Docente - UDP 
7 Ricardo García Académico – UCT 
 
Se excusaron por tope con actividades institucionales 
 
1 Juan Bolívar Coordinador de Innovación e Investigación en Docencia - Vicerrectoría Académica - UDA 

2 Isabel Valenzuela UAHC 
3 Rosa Orellana UATON 
4 Mauricio González Coordinador Área Educación Unidad Desarrollo Docente y Curricular - ULAGOS 
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Inicio de la 
reunión 

En conexión sincrónica, los participantes sintetizaron los acuerdos inicialmente elaborados en 
reunión de enero 2024 en torno a cuatro ejes: estado del arte de la oferta formativa, definición de 
perfiles de docentes que realizan investigación en docencia, herramientas para la investigación en 
docencia y propuestas para la formación en docencia (talleres). Para esto, se utilizó el archivo 
elaborado en enero y el acta de asamblea n°16.  

Desarrollo 
(metodología) 

Una vez acordada la ruta de trabajo, se analizaron cada uno de los cuatro ejes de la formación para 
detallar su avance, definición de fechas para los productos comprometidos y precisar los ajustes 
y acuerdos necesarios. De esta forma, se presentó el detalle inicial y las/os sub-equipos 
encargados recibieron retroalimentación de los pares. 

 
Acuerdos: 

1. El sub-equipo “mapeo de oferta de las IES en IDU” liderado por Paulo Acevedo e Isabel 
Margarita Valenzuela trabajarán en 4 etapas: 
- Definición del instrumento de recogida de información 
- Socialización con comisión y ajuste para el instrumento final 
- Toma de contacto con las IES que forman parte de RENIDES para su aplicación 
- Análisis de resultados de primer orden (descriptivos). 
 

2. El sub-equipo “Perfil de ingreso y egreso para la investigación en Docencia” liderado 
por Elizabeth Rocco y Ricardo García trabajarán en las siguientes 3 fases: 
- Utilizar una metodología de revisión sistemática para definir una caracterización de 

docentes interesados en desarrollar la investigación en docencia. 
- Proponer una caracterización inicial docente que permita orientar los esfuerzos para 

iniciar una formación en docencia. 
- Proponer una serie de orientaciones respecto de lo que se espera que desarrolle un 

académico que ha sido formado en IDU. 
 

3. El sub-equipo “uso de herramientas para la IDU” liderado por Francisco Gallegos y Rosa 
Orellana, trabajará en 3 fases: 
- Analizar las herramientas necesarias para la formación en IDU 
- Vincular el uso de dichas herramientas con las consideraciones planteadas desde el 

aseguramiento de la calidad 
- Proponer una línea de formación que considere en su formulación ambos elementos. 
 

4. El sub-equipo “Talleres de investigación en docencia” liderados por Juan Bolívar, Grisel 
Valdés y Ricardo García trabajarán en una propuesta de taller inicial para su desarrollo en 
junio del presente año.  
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Consideraciones finales: 

- Los sub-equipos trabajarán en su mayoría en recabar información de los diversos aspectos 
de la formación para establecer un plan de desarrollo (talleres, cursos, etc.) durante el 
segundo semestre del 2024, a diferencia del sub-equipo final, que trabajará en una 
propuesta concreta para junio del 2024. 

- Se analiza la posibilidad de trabajar en términos de producto de la recogida de información 
y análisis documental en un formato de difusión que permita la replicabilidad; para de esta 
forma, entregar orientaciones para favorecer la gestión en las IES del país. 

- Finalmente, aquellas/os integrantes que recién se suman a la comisión, decidirán con que 
sub-equipos desean trabajar para así conformar los sub-grupos de trabajo. 

- Se acuerda reunión para ver avances el martes 14 de mayo de 9:00 a 10:00, el coordinador 
enviará link de acceso. 
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Comisión generación de conocimiento 

a. Coordinación: Ricardo García –  rgarcia@uct.cl 
b. Integrantes: 

i. DUOC UC - Paulo Acevedo Sepúlveda -  pacevedo@duoc.cl  
ii. UCN - Elizabeth Roco Castillo - eroco@ucn.cl  

iii. UATON - Francisco Gallegos - francisco.gallegos@uautonoma.cl  
iv. UMAG - Grisel Valdés Romano - grisel.valdes@umag.cl  
v. UAH - Jocelyn Gaete Cornejo - jogaete@uahurtado.cl  

vi. UDP - María Francisca Lohaus - maria.lohaus@udp.cl  
vii. UDA – Juan Bolivar juan.bolivar@uda.cl   

viii. UAHC – Isabel Valenzuela- isabel.valenzuela@academia.cl  
ix. UAUTON – Rosa Orellana rosa.orellana@uautonoma.cl   
x. ULAGOS – Mauricio González mauricio.gonzalez2@ulagos.cl 

xi. UCM - Gabriela Troncoso – Gabriela.troncoso@ucm.cl  
xii. UCM – Alejandro Almonacid - aalmonacid@ucm.cl   
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